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PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

==================================================== 
 

Assemblée générale annuelle de la Caisse populaire Desjardins du Bassin-de-Chambly, tenue 
le 19 avril 2023 à 19 h 30 par conférence web, sous la présidence de madame Andrée-Anne 
Desmeules. 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
La présidente de la Caisse populaire Desjardins du Bassin-de-Chambly, Mme Andrée-
Anne Desmeules, agit comme présidente d’assemblée. Elle est assistée dans l’animation 
par Mme Claudette Jeannotte, directrice générale, Mme Ginette Mercier, vice-
présidente du conseil d’administration, présidente du comité d’audit et déontologie et 
du comité mise en candidature, Mme Lyne Tétreault, secrétaire du conseil 
d’administration et présidente du comité gouvernance, éthique et coopération ainsi que 
par Marie-Eve Ahélo, adjointe à la direction générale, aux communications et vie 
associative.  

 
1.2. Message du président du Mouvement Desjardins 

 
Présentation d’une capsule vidéo introductive de M. Guy Cormier, président et chef de 
la direction du Mouvement Desjardins. 

 
2. FONCTIONNEMENT ET DÉROULEMENT DE L’ASSEMBLÉE 

 
2.1. Règles pour participer à l’AGA 

 
L’assemblée étant tenue en mode virtuel, les modalités qui faciliteront le bon 
déroulement et les interactions sont présentées par Mme Lyne Tétreault.  
 
Ces modalités portent notamment sur :    
  

• le déroulement de l’assemblée; 

• les votes en direct; 

• les interactions entre nous. 
 

2.2. Nomination des personnes scrutatrice 
 
Mme Andrée-Anne Desmeules explique que puisqu’il y a votation en direct, deux 
scrutateurs doivent être nommés. Elle recommande M. Simon St-Laurent, 
administrateur et Mme Juline Saturne, agente soutien technique et gestion 
immobilière, puisqu’ils ont déjà été familiarisés avec le processus de votation utilisé. 
 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu que M. Simon St-Laurent et Mme 
Juline Saturne agissent à titre de scrutateurs. 
 
Aucune question ou commentaire n’est émis. 
 
La proposition de nommer M. Simon St-Laurent et Mme Juline Saturne comme 
scrutateurs est adoptée. 

 
2.3.  Adoption de l’ordre du jour 

 
L’ordre du jour est présenté par Mme Lyne Tétreault, secrétaire du conseil 
d’administration. 
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Ordre du jour  
Assemblée générale annuelle du 19 avril 2023 

Caisse populaire Desjardins du Bassin-de-Chambly 
 

1. Ouverture de l’assemblée 

1.1. Mot de bienvenue  

1.2. Message du président du Mouvement Desjardins  

 

2. Fonctionnement et déroulement de l’assemblée 

2.1. Règles pour participer à l’AGA 

2.2. Nomination des personnes scrutatrices 

2.3. Adoption de l’ordre du jour  

2.4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 13 avril 2022 

 
3. Retour sur l’année 2022 

3.1. Rapport du conseil d’administration 

3.2. Rapport sur la surveillance des règles déontologiques  

3.3. Rapport financier 

3.4. Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu 

 
4. Période de questions 

 
5. Propositions soumises au vote 

5.1. Adoption de résolutions spéciales  

5.1.1. Adoption des modifications aux statuts de la caisse et au règlement 

intérieur de la caisse 

5.2. Présentation de la proposition sur le partage des excédents annuels (ristournes) 

(vote en différé) 
 

5.3. Élection des membres du conseil d’administration 

5.3.1. Nomination des officiers pour la période d’élection 

5.3.2. Rapport du comité de mise en candidature 

5.3.3. Présentation des personnes candidates 

5.3.4. Élection par votation (vote en différé)  

 
5.4. Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats  

 
6. Fin de la rencontre et remerciements 

 
7. Publication des résultats et levée de l’assemblée 

 
Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu d’adopter l’ordre du jour tel que 
présenté. 
 
Aucune question ou commentaire n’est émis. 
 
La proposition de l’ordre du jour tel que présenté est adoptée. 

 
2.4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 13 avril 2022 

 
Mme Andrée-Anne Desmeules précise aux membres que comme mentionné dans l’avis 
de convocation, le procès-verbal a été déposé sur le site de la Caisse au même moment 
que l’avis de convocation. Puisqu’ils ont eu l’occasion d’en prendre connaissance avant 
l’assemblée, nous n’en ferons pas la lecture ni le résumé. Nous sommes ainsi prêts à en 
faire l’adoption. 
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Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu d’adopter le procès-verbal de 
l’assemblée générale du 13 avril 2022 tel que présenté. 
 
Aucune question n’est posée sur le procès-verbal. 
 
La proposition du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 13 avril 2022 tel que 
présenté est adoptée. 

 
3. RETOUR SUR L’ANNÉE 2022 

 
3.1. Rapport du conseil d’administration 

 
Mme Andrée-Anne Desmeules présente le rapport du conseil d’administration. Elle fait la 
présentation des membres du conseil d’administration et procède ensuite à la 
présentation des principales réalisations de la dernière année du Mouvement Desjardins 
et de la Caisse. 
 
Chers membres,  
 
C’est avec fierté que je vous présente, au nom du conseil d’administration, les principales 
réalisations du Mouvement Desjardins et de la Caisse pour l’année financière 2022. 
 
Alors que nous observons une poussée de l’inflation qui déstabilise beaucoup de gens et 
que se loger ou se nourrir coûte de plus en plus cher, Desjardins est déterminé à jouer 
son rôle de leader. Et dans ce contexte, agir comme un leader socioéconomique, c’est 
d’abord être une force positive, rassurante et inspirante pour nos membres et clients.  
 
Le Fonds du Grand Mouvement est l’une de nos initiatives phares pour contribuer à la 
relance socioéconomique et à la vitalité des régions. Doté d’une enveloppe de 250 M$,  
ce fonds vise à appuyer les collectivités sur les plans économique, social et 
environnemental en soutenant des projets ayant le potentiel de transformer notre 
société. Dans notre région, ce sont plusieurs projets qui ont été soutenus par ce fonds 
depuis son lancement en 2016.  
 
À la caisse, la maison Simone Monet Chartrand a bénéficié d’un montant de 500 000$ 
pour la construction d’une maison de 2e étape sur le territoire de Chambly. Le projet est 
toujours en cours. 
 
Un autre levier sur lequel la caisse s’appuie pour exercer son leadership à l’échelle locale, 
c’est le Fonds d’aide au développement du milieu sur lequel vous allez vous prononcer 
plus tard lors de cette assemblée. En choisissant d’affecter une partie de nos excédents à 
ce fonds, vous soutenez directement des initiatives qui sont structurantes pour notre 
milieu. Vous découvrirez certains de nos projets un peu plus tard.   
 
Avec le contexte incertain dans lequel nous sommes plongés, nous avons été plus actifs 
et plus créatifs que jamais pour vous soutenir dans votre autonomie financière. Que ce 
soit par l’intermédiaire de nos produits financiers, de nos services-conseils omnicanaux, 
de nos outils – notamment en ligne – et de nos contenus éducatifs, nous avons été 
présents pour que vous puissiez maintenir votre capacité à gérer votre quotidien de 
manière durable et à réaliser vos ambitions.  
 
L’éducation financière a toujours été un des éléments centraux de la mission du 
Mouvement Desjardins. En 2022, Desjardins a investi 11 M$ dans la diffusion de 
programmes d’éducation financière et coopérative visant notamment à encourager de 
saines habitudes financières, à promouvoir l’autonomie et à favoriser le bien-être 
financier. Pour répondre aux préoccupations de nos membres et clients, Desjardins a 
bonifié ses initiatives en éducation financière par des conférences de son économiste en 
chef Jimmy Jean. Offertes au grand public, les conférences ont attiré des milliers de 
participants. Nous sommes convaincus que certains d’entre vous étaient au rendez-vous.  
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Conscients que chaque hausse de taux augmente le potentiel de membres en situation de 
vulnérabilité, l’organisation a établi une stratégie d’accompagnement proactive. Pour les 
membres les plus à risque, soit ceux détenant des prêts à taux variable ou subissant une 
forte hausse de leur paiement hypothécaire à la suite du renouvellement de leur prêt, 
une série d’actions préventives ont été mises de l’avant, incluant des communications 
personnalisées ainsi qu’un contact par leur conseiller. À l’échelle du Mouvement, ce sont 
plus de 50 000 membres particuliers, avec une hypothèque dont les paiements ne 
couvraient plus les intérêts, qui ont été contactés par téléphone.  
 
La jeunesse est une priorité chez Desjardins. Notre organisation est persuadée que 
permettre à nos jeunes de prendre leur place et de se réaliser pleinement apportera des 
retombées positives et significatives à long terme pour l’ensemble de notre société.  
 
Avec notre programme phare « Tous engagés pour la jeunesse », nous avons mis de 
l’avant des milliers d'initiatives au bénéfice des jeunes à l’échelle locale et à celle du 
Mouvement. Tous ces gestes représentent 80 M$ d’investissement en 2022.  
 
Au chapitre des nouveautés, mentionnons tout d’abord la refonte de la ristourne 
jeunesse. Autrefois réservée aux jeunes participants à la caisse scolaire, la ristourne 
jeunesse est depuis le 1er janvier 2022 accessible à tous les membres âgés de 5 à 17 ans. 
On parle de 280 000 jeunes québécois et ontariens. 
 
Desjardins a aussi lancé La Fabrique à projets, une plateforme innovante de collecte de 
fonds pour la réalisation de projets scolaires et parascolaires destinée aux écoles 
primaires et secondaires du Québec et de l’Ontario. Nous vous ferons découvrir cette 
nouveauté un peu plus tard. 
 
Nous continuons également d’appuyer des milliers de jeunes canadiens avec des bourses 
pour tous les niveaux d’études postsecondaires, peu importe le domaine d’études. Nous 
sommes plus que jamais convaincus qu’un coup de pouce financier peut jouer un rôle 
décisif dans la poursuite de leurs études.  
 
En 2022, ce sont 15 jeunes membres de la caisse qui ont reçu une bourse soit de la 
Fondation Desjardins, soit directement de la caisse pour un montant total de 16 600$. 
Nous avons profité de la semaine de la coopération pour organiser une soirée dans le but 
de souligner l’engagement, la persévérance, la réorientation et le retour aux études de 
nos récipiendaires tant aux niveaux secondaire, collégial qu’universitaire.  
 
Toutes ces réalisations ne seraient possibles sans une équipe dévouée qui a à cœur de 
servir les intérêts de ses membres et de contribuer à la réalisation de leurs projets.  
 
Je tiens donc à remercier nos 46 employés et gestionnaires pour leur engagement hors 
du commun et sans borne. Un merci tout spécial à Mme Claudette Jeannotte, directrice 
générale, pour son soutien et sa confiance envers la Caisse populaire Desjardins du Bassin 
de Chambly.   
 
Je tiens également à souligner l’excellent travail des membres du conseil d’administration 
qui consacrent, temps, énergie et cœur à vous représenter, vous membres de la caisse. 
Un merci tout spécial à M. Guillaume Beauregard, qui termine son mandat à titre 
d’administrateur, pour son implication des quatre dernières années, son écoute attentive 
et ses mots toujours justes.  
 
Enfin, merci à vous, nos 19 875 membres pour votre confiance et votre fidélité. C’est en 
travaillant toujours dans votre intérêt que nous continuons à nous montrer dignes de 
votre confiance. 
 

3.2. Rapport sur la surveillance des règles déontologiques 
 
Mme Ginette Mercier, présidente du comité d’audit et déontologie, présente le rapport 
sur la surveillance des règles déontologiques. 
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Le conseil déclare qu’aucune situation de conflit d’intérêts n’a été constatée. 

 

Le conseil a constaté une dérogation aux règles déontologiques relative au crédit 

consenti aux personnes intéressées ainsi qu’au traitement des situations d’irrégularité 

relatives à un tel crédit. Les dispositions nécessaires ont été prises pour régler, dans les 

meilleurs délais, cette situation et éviter qu’elle ne se reproduise. 

 

La Caisse peut conclure un contrat avec des personnes visées par le Code en respectant 

les conditions prévues à cet effet. À ce titre, la Caisse a octroyé un contrat, pour un total 

de 1034.80 $. Ce contrat a été conclu dans le respect des règles déontologiques. 

 
3.3. Rapport financier 

 
Mme Andrée-Anne Desmeules demande à Mme Claudette Jeannotte, directrice générale, 
de présenter les résultats du Mouvement Desjardins. 
 
Comme on peut le constater, le Mouvement Desjardins a obtenu d’excellents résultats 
financiers en 2022.  En date du 31 décembre 2022, l’actif total du Mouvement Desjardins 
était de 407,1 milliards, ce qui représente une hausse de près de 200 milliards en 10 ans.   
Le Mouvement Desjardins est par ailleurs l’institution financière la mieux capitalisée en 
Amérique du Nord. 

 

 
 
Mme Desmeules invite ensuite les membres à écouter une courte capsule vidéo portant 
sur l’évolution des résultats financiers. 
 
Elle invite ensuite les membres à découvrir les résultats de la caisse pour l’année 
financière qui s’est terminée le 31 décembre 2022 à l’aide d’une capsule vidéo. 
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Madame Desmeules laisse la parole à Mme Caudette Jeannotte qui désire adresser un 
mot. 
 
Madame Jeannotte fait un retour rapide sur les résultats qui viennent d’être présentés 
et remercie également les employés et gestionnaires de la caisse ainsi que la présidente 
et les administrateurs. 

 
3.4. Présentation des engagements de la caisse dans son milieu 

 
Mme Andrée-Anne Desmeules invite Mme Lyne Tétreault, présidente du comité 
gouvernance, éthique et coopération à présenter le rapport sur l’utilisation du Fonds 
d’aide au développement du milieu et autres engagements dans le milieu. 
 
Madame Tétreault invite les membres à regarder une capsule vidéo qui présente les 
sommes investies en 2022 pour soutenir des projets et initiatives du milieu, que ce soit 
avec notre Fonds d'aide au développement du milieu (ce qu’on appelle le FADM) ou en 
dons et en commandites. Plusieurs projets et organismes avec qui la caisse s’est 
impliquée en 2022 y sont aussi présentés. 
 
C’est un montant total de 127 019$ qui a été investi en 2022 soit 44 695$ en dons et 
commandites et 82 324$ par le biais du FADM. 
 
Voici la répartition de l’investissement du FADM selon les 5 catégories : 
 

• 25 611$ en éducation 

• 23 349$ en santé et saines habitudes de vie 

• 15 322$ en culture 

• 1 985$ en développement économique, emploi et partenariats 

• 16 057$ en engagement social et humanitaire.  
 
Mme Tétreault présente ensuite le solde du Fonds d’aide au développement du milieu 
de la Caisse au 31 décembre 2022. Ce solde est constitué des fonds qui étaient 
disponibles au 31 décembre 2021, auxquels a été ajouté un montant de 125 000 $ voté 
par vous les membres lors de l’AGA de l’année dernière.  
 
Un montant de 82 000 $ a été investi dans la communauté au cours de 2022, ce qui 
nous a permis une récupération d’impôt de 21 000 $. Ainsi, le solde de notre Fonds 
d’aide au développement du milieu au 31 décembre 2022 est de 272 000 $. 
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À l’aide d’une capsule vidéo, Mme Tétreault présente ensuite les différentes initiatives 
en éducation financière de Desjardins, soit la Caisse scolaire, la Fabrique à projets et le 
programme « Mes finances mes choix ».  
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Elle poursuit en présentant les résultats 2022 du Fonds du Grand Mouvement pour la 
région de la Montérégie 
 

 
 

Pour finir, elle présente les programmes de finance solidaire. Desjardins est la seule 
institution financière à soutenir des programmes de finance solidaire. C’est une belle 
fierté! Ils s’inscrivent dans notre engagement envers l’éducation financière, car tous 
comportent un volet accompagnement, combiné à un financement adapté à la capacité 
de payer de la personne. Le Fonds d’entraide Desjardins, qui s’adresse aux particuliers, 
le microcrédit aux entreprises et Créavenir, qui s’adresse aux entreprises sont offerts 
grâce à la collaboration de divers organismes du milieu. Elle fait découvrir les résultats 
des ententes régionales auxquelles notre caisse, en intercoopération avec d’autres 
caisses du territoire, participe. 
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4. PÉRIODE DE QUESTIONS  
 

Mme Andrée-Anne Desmeules ouvre une période de questions ou commentaires afin que 
les membres puissent s’adresser au conseil d’administration. 
 
Madame Desmeules mentionne que deux questions ont été posées concernant le partage 
des excédents et seront répondues lors du point 5.2. 

 
5. PROPOSITIONS SOUMISES AUX VOTES 

 
5.1. Adoption de résolutions spéciales 

 
5.1.1. Adoption des modifications aux statuts de la caisse 

 
Madame Andrée-Anne Desmeules explique la nature des modifications 
proposées aux statuts et au paragraphe a) de l’article 1.1 du règlement intérieur 
de la caisse.  
 
Elle fait la lecture du projet de résolution afin de faire modifier le nom de la 
caisse. 
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RÉSOLUTION SPÉCIALE DE LA CAISSE POPULAIRE DESJARDINS DU BASSIN-DE-

CHAMBLY 

MODIFICATION DES STATUTS : CHANGEMENT DE NOM  
Art. 38 Loi sur les coopératives de services financiers, RLRQ c. C -67.3 

 
ATTENDU QUE la CAISSE POPULAIRE DESJARDINS DU BASSIN-DE-CHAMBLY (ci-
après appelée la Caisse) est régie par la Loi sur les coopératives de services 
financiers, RLRQ, c. C -67.3 (ci-après appelée la « Loi ») et qu’elle désire modifier 
ses statuts afin de changer son nom sous l’autorité de cette Loi; 
 
ATTENDU QUE l’article 38 de la Loi prévoit que les statuts de modification de la 
Caisse doivent être autorisés par résolution spéciale de cette dernière; 
 
ATTENDU QUE cette résolution spéciale doit être adoptée par l’assemblée 
générale aux deux tiers (2/3) des voix exprimées et désigner la personne 
autorisée à signer la requête demandant à l’Autorité des marchés financiers la 
modification des statuts; 
 
ATTENDU QUE cette résolution spéciale doit également être soumise à 
l’approbation de la Fédération des caisses Desjardins du Québec; 
 
ATTENDU QUE le nom de la Caisse est également inscrit au paragraphe 1.1 a) de 
son Règlement intérieur et qu’il y aura lieu de le modifier en fonction des 
modifications apportées à ses statuts; 
 
PAR CONSÉQUENT, IL EST DÉCRÉTÉ EN VERTU DE LA PRÉSENTE RÉSOLUTION 
SPÉCIALE CE QUI SUIT :  
 
1. Le nom de la Caisse, qui se lit actuellement comme suit : « CAISSE 
POPULAIRE DESJARDINS DU BASSIN-DE-CHAMBLY » sera modifié pour se lire 
dorénavant comme suit : « CAISSE DESJARDINS DU BASSIN-DE-CHAMBLY », une 
fois que les statuts de la Caisse auront été modifiés par l’Autorité des marchés 
financiers; 
 
2. Les statuts de modification qui constatent ce changement de nom sont 
autorisés et approuvés par l’assemblée générale de la caisse; 
 
3. La Caisse est autorisée à soumettre la présente résolution spéciale à 
l’approbation de la Fédération des caisses Desjardins du Québec; 
 
4. La présidente du conseil d’administration ou à son défaut, tout autre 
administrateur, est autorisé(e) à signer les statuts de modification et la requête 
demandant à l’Autorité des marchés financiers la modification des statuts, de 
même qu’à signer tout autre document nécessaire ou utile pour donner plein 
effet à la présente résolution spéciale et au changement de nom; 
 
5. Le nom de la Caisse indiqué au paragraphe 1.1 a) de son Règlement intérieur 
sera remplacé par le nom inscrit aux statuts de modification à la date indiquée 
pour la prise d’effet de la modification du nom. 

 
 

Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu d’adopter la modification 
aux statuts de la caisse et au paragraphe a) du règlement intérieur de la caisse 
telle que présentée. 

 
Aucune question ou commentaire n’est émis. 
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La proposition de modification aux statuts de la caisse et au paragraphe a) du 
règlement intérieur de la caisse telle que présentée est adoptée à 93.33%. 
 

5.2. Présentation de la proposition de partage des excédents annuels (ristournes) 
 

Une courte capsule vidéo est présentée afin d’expliquer le partage des excédents et la 
ristourne, élément distinctif de notre coopérative. 
 
Mme Andrée-Anne Desmeules annonce qu’il est maintenant temps de présenter les 
scénarios qui feront l’objet d’un vote en différé. Elle mentionne que toute la 
documentation de référence sera disponible sur le site Internet de la caisse ou sur 
demande en caisse. Elle précise aussi que les scénarios présentés sont recommandés 
par votre conseil d’administration et sont les plus avantageux pour les membres et 
totalement conformes aux encadrements applicables.  

 
Mme Andrée-Anne Desmeules mentionne que nos excédents se chiffrent à 5 531 000$.  
 
Elle demande à Mme Claudette Jeannotte de présenter la recommandation du conseil 
d’administration.  
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Sur proposition dûment faite et appuyée, il est résolu que le projet de répartition des 
excédents annuels pour l’année se terminant le 31 décembre 2022 soit soumis au vote 
après l’assemblée. 
 
Aucune question n’est posée. 
 

5.3. Élection des membres du conseil d’administration 
 

5.3.1. Nomination des officiers pour la période d’élection 
 

Mme Andrée-Anne Desmeules agira comme présidente d’élection et Mme 
Claudette Jeannotte agira comme secrétaire d’élection puisque la secrétaire du 
conseil d’administration est une personne candidate. 
 

5.3.2. Rapport du comité de mise en candidature 
 

Mme Ginette Mercier, présidente du comité de mise en candidature, rappelle 
d’abord la démarche du profil collectif enrichi suivie du rapport du comité. 
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Conformément à la Loi sur les coopératives de services financiers et le Règlement 
intérieur de la caisse, l’appel de candidatures a été diffusé pour une durée de 20 
jours, à partir du 20 janvier 2023 de la façon suivante : 
 

• affichage dans tous nos établissements ; 
• diffusion sur nos canaux virtuels (notre microsite, notre page Facebook) ; 
• affichage dynamique sur les écrans en caisse ; 
• envoi d’un courriel aux membres. 

Pour l’assemblée générale de cette année, quatre (4) postes sont à combler et la 
caisse a reçu six (6) candidatures qui répondent aux conditions et aux qualités 
requises par la Loi, le Règlement intérieur de la caisse et le Code de déontologie de 
Desjardins.  

Tel qu’indiqué dans l’avis d’appel de candidatures, nous vous rappelons que le 
conseil d’administration est plus particulièrement à la recherche de membres 
répondant aux critères suivants afin d’enrichir son profil collectif : 

Représentativité des membres : 

Selon le genre pour maintenir la parité au sein du CA 

• 2-3 hommes 
• 1-2 femmes 

Selon les groupes d’âge 

• 18-34 ans : 1 
• 50-64 ans : 2 
• 65 ans et + : 1 

Compétences : 

• Droit/Déontologie 
• Communication 
• Éducation 
• Technologie de l’information 
• Développement durable. 

Un document de présentation de toutes les candidatures éligibles a été déposé 
sur le microsite de la caisse et est disponible à la caisse sur demande. Ce 
document inclut un tableau synthèse des candidatures reçues précisant en quoi 
chacune d’elles répond ou non aux critères recherchés par le conseil 
d’administration afin d’enrichir son profil collectif. 

 
Voici les candidatures reçues (par ordre alphabétique) : 
 

• M. Michel Amyot 

• M. Ian D. Britt 

• M. Maurice Fillion 

• M. Jean-Philippe Léger 

• Mme Lyne Tétreault 

• Mme Linda Thellen 
 
Tel que mentionné dans le rapport du comité de mise en candidature, voici le 
tableau-synthèse qui vous présente toutes les candidatures éligibles reçues et de 
quelles façons chacune d’entre elles vient répondre aux critères recherchés par le 
conseil d’administration pour atteindre son profil collectif cible.  
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Ce tableau est disponible à la fin du document de présentation des personnes 
candidates, qui se trouve sur le site Internet de la Caisse.  Nous vous invitons à 
consulter ce document avant d’exercer votre droit de vote afin de vous permettre 
de faire des choix éclairés. 

 

 
 

5.3.3. Présentation des personnes candidates 
 

Madame Desmeules invite les candidats à venir faire une courte présentation 
orale de 2 minutes qui sera chronométrée par souci d’équité. Elle mentionne 
aussi que cette portion de l’assemblée sera disponible en réécoute sur le site de la 
caisse. 
 
Les présentations ont été faites par ordre alphabétique. 
 

5.3.4. Élection par votation 
 

Madame Desmeules rappelle que l’élection fera l’objet d’un vote en différé au 
cours des 4 prochains jours. 
 

 
5.4. PRÉCISIONS SUR L’EXERCICE DU VOTE EN DIFFÉRÉ ET L’ANNONCE DES RÉSULTATS 

 
Mme Andrée-Anne Desmeules apporte les précisions suivantes sur l’exercice du vote sur 
les propositions de partage des excédents. 
 
Dès la fin de la présentation et au cours des 4 prochains jours, vous serez appelés à voter 
sur les éléments suivants, soit la proposition sur le partage des excédents annuels et les 
ristournes et l’élection des membres du conseil d’administration. 
 
Pour l’exercice du vote en différé, elle rappelle que : 

 
● Seuls les membres de plein droit admis depuis 90 jours et plus pourront voter;  

 
● La réécoute de cette assemblée sera possible par le biais du bouton « Mon vote » 

dans AccèsD ou du lien accessible sur le site Internet de la caisse.  
 

Donc, même si des membres n’ont pas assisté à l’assemblée d’aujourd’hui, il leur sera 
possible de visionner l’assemblée. Pour ceux et celles qui voudraient revoir la 
présentation des personnes candidates, il vous sera possible de le faire grâce à un onglet 
qui permettra d’écouter uniquement cette portion de l’assemblée.  
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Notez bien que la documentation de référence est disponible sur le site Internet de la 
caisse ou sur demande auprès de la caisse : 
 

• Le document présentant les personnes candidates;  

• Un document présentant la proposition sur le partage des excédents et la 
ristourne; 

• Le rapport annuel qui contient le rapport financier de la caisse. 
 
Pour voter, quelle est la procédure? 
 
Rendez-vous sur AccèsD et cliquez sur le bouton « Mon vote ». Des consignes claires 
seront disponibles pour enregistrer vos votes. Vous pouvez aussi accéder à la votation par 
le biais du site Internet de notre caisse et sur la page d’accueil du desjardins.com. 
 
Pour être habiletés à voter, vous devrez d’abord être inscrits au service AccèsD. Si vous 
n’êtes pas inscrit, vous pouvez le faire en contactant la caisse. Et pourquoi utiliser Accès 
D? Notre plateforme de votation nous permet de confirmer que vous répondez bien aux 
qualités requises en tant que membre de plein droit. 
 
Nouveauté cette année! Vous avez la possibilité d'utiliser la borne de votation pour les 
deux prochains jours à la caisse. Cette solution est ouverte à tous et a été mise en place 
afin de permettre de recueillir le vote des membres qui n'ont pas AccèsD. 

 
 

Ouverture de la période de votation en différé pour 4 jours 
 
Mme Andrée-Anne Desmeules explique que dès la fin de la présentation de ce soir, la 
période de votation sera ouverte pour une durée de 4 jours, soit jusqu’à 23h59 le 
dimanche 23 avril 2023. Elle rappelle que seuls les membres de plein droit pourront 
voter. 

 
Précisions sur l’annonce des résultats 

 
Les résultats des votes demeurent confidentiels jusqu'au moment du dévoilement. 
 
Entre 24 à 48 heures après la période de votation, les votes seront alors publiés sur le site 
Internet et disponibles auprès de la caisse. C’est ce qui mettra officiellement fin à 
l’assemblée générale annuelle de ce soir, à moins d’un vote négatif.   
 
Toutefois, si jamais il y a un vote négatif sur les propositions, vous seriez alors invités à 
participer à la suite de l’assemblée à une autre date, afin que de nouveaux scénarios 
soient proposés pour une nouvelle période de votation.  
 

6. FIN DE LA RENCONTRE ET REMERCIEMENT 

Mme Andrée-Anne Desmeules remercie les membres pour leur présence ainsi que pour leur 
confiance envers le conseil d’administration et toute l’équipe de la Caisse populaire du 
Bassin-de-Chambly. 

Elle souhaite bonne chance à ceux et celles qui sont en élection à compter de maintenant. 
 
Elle remercie ceux qui l’accompagnaient ce soir pour le bon déroulement de l’assemblée.   

 
Elle souhaite à tous une bonne fin de soirée, bon vote et mentionne de surveiller les 
prochaines communications.  
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7. PUBLICATION DES RÉSULTATS ET LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

À l’issue de la période de votation auprès des membres, voici les résultats obtenus à l’égard 
du scénario recommandé par le CA sur la répartition des excédents annuels : 

 
 95.92 % des membres ont voté en faveur de la recommandation.  
 
La proposition est adoptée.    
     
Voici maintenant les résultats de l’élection des membres du conseil d’administration : 

 
Les quatre (4) candidats élus à un poste d’administrateur, en ordre alphabétique, sont : 

 

• Michel Amyot 

• Jean-Philippe Léger 

• Maurice Fillion 

• Lyne Tétreault 
 

Les résultats ayant été publiés sur le microsite et disponibles auprès de la caisse, l’AGA est 
officiellement levée le 25 avril 2023 à 16h41. 
 

 
 
       
______________________   ________________________ 
PRÉSIDENTE     SECRÉTAIRE 
 
 
            

 
 
 


